



## 花灯走俏节日市场

# 手工制作的龙灯最受欢迎

### 医患同乐迎元宵 健康快乐喜团圆

本报讯(奚艳 杨冷)一颗颗小小的汤圆,传递的是无限的温情。为了让患者感受到团圆喜庆的节日氛围和医院的真切关怀,镇江市第一人民医院2月23日特意准备了扎花灯、吃汤圆、剪纸、猜灯谜等一系列活动,让在院的患者足不出院,也能感受到节日的氛围,度过一个温馨的、欢乐的元宵节。

夹乒乓球、做花灯、猜灯谜……市一院全科医学科活动现场洋溢着欢乐、喜庆的气氛。此外,医生和护士还亲自把汤圆送到躺在病床上的病人手中:“元宵节是与家人团圆的日子,祝大家早日康复!”听到这里患者脸上流露出暖心笑容。

市一院一直坚持“把患者当作家人”,追求流程便捷化,环境温馨化、服务人性化,为患者打造温馨的诊疗氛围。

### 花灯耀附院 情暖元宵节

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)为丰富医院干部职工文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,2月23日下午,江苏大学附属医院在母婴楼一楼大厅举办“花灯耀附院 情暖元宵节”主题活动。

现场充满欢声笑语,洋溢着欢乐祥和的节日氛围。“花灯耀附院 情暖元宵节”的大红色展板格外醒目,吸引大家纷纷手提龙灯拍照打卡。大厅一侧悬挂着医院工会精心准备的400条谜语,有猜字谜的,有猜物品的,有猜成语的……大家或聚精会神地思考,或三五成群地品读谜面,共同体验猜灯谜带来的乐趣。

活动中,工会为部分职工代表赠送手工制作的花灯,并为猜对谜底的职工准备了精美的礼品。总务处还为大家准备了热腾腾的元宵,医务人员围作一团,共同品尝美食。

### 市福利中心开展 元宵节庆祝活动

本报讯(朱秋霞 闵裕)为进一步弘扬中华民族传统文化,营造欢乐喜庆的节日氛围,2月23日,福利中心开展“我们的节日·元宵节猜灯谜”活动。

活动现场分外喜庆、热闹非凡,大礼堂挂满工作人员精心准备的200多条五颜六色灯谜彩带,有趣而通俗的灯谜中涵盖了字谜、人名、地名、成语等等各方面小知识,前来猜谜的职工和服务对象认真思考,大家你一言、我一语地互相提醒着,猜对谜底的更是喜笑颜开。

本报讯(夏凡)2月22日下午,记者走访市区了解到,今年元宵节龙灯销量明显走俏,龙灯制作精美,寓意吉祥,深受市民喜爱。

“今年是龙年,龙灯卖得最好,龙舟、带龙元素的都好卖!”位于大西路与宝塔路交叉路口的一位花灯摊主王师傅向记者介绍。据了解,王师傅从大年初一就开始摆摊了,天气好的

时候,一天能卖出两三百盏花灯,其中手工制作的花灯最受欢迎。以今年卖得最好的龙灯为例,根据大小不同价格也不同,小的龙灯50-60元,大的70-80元,都配有简易灯带。王师傅说,制作龙灯的工艺非常复杂,一人一天只能做出5盏龙灯,光龙头就有26片布片需要粘贴,非常费时。

记者走到另一家花灯摊位

时,摊主正在制作一条大号龙灯,已经到了收尾阶段。摊主说,制作这样的一盏龙灯需要几个小时,定价为128元,摊位上的大号龙灯已经全卖完。摊主透露,往年正月十三这一天,摊位上的花灯都是有多少就能卖多少,但是今年摊位上看上去还是满满当当的。“主要是受到连日的雨雪天气影响,销量只有往年三分之一。”

### 去公园赏花、煮茶、猜灯谜…… 我市景区花式“闹”元宵

本报讯(单杉 杨越)农历正月十五是元宵节,我市不少景区都推出了缤纷多彩的活动共庆佳节。市民与游客可以去公园里赏花、煮茶、猜灯谜,在“有灯有月有花”的氛围中感受传统文化魅力。

焦山景区盆景园长廊内,挂有若干灯谜,游客可观赏并猜灯谜,体验传统民俗文化。工作人员告诉记者,节前对长

廊内灯谜进行了一次补充,营造浓厚氛围。

北固山景区则准备了“龙行龘龘”水仙花展,展出以漳州水仙、崇明水仙、黄水仙等为主角,搭配北美冬青、蝴蝶兰、仙客来、五子登科等丰富多样的年宵花卉。游客可以在欣赏丰富多样的水仙花和各色花卉的同时,提前感受“春暖花开”的美景。

主展区千余株水仙花塑造出“龙腾盛世”“龙凤呈祥”等水仙艺术精品,成为节日期间最有人气的打卡点。多种植物组合造型,展现植物美与艺术美,可谓“一花一草方寸地,有山有水自然情”。

节日期间,南山景区准备了围炉煮茶打卡区。室外寒风刺骨,室内温暖如春、茶香四溢,三五好友围坐炉火旁,品茗闲聊,不失为一大乐事。景区还精心对茶室进行了布置,中国风满满,游客在感受传统茶文化的同时,也可以拍照打卡。

### 趣味猜灯谜 廉洁过元宵

本报讯(孙晨飞 王蓓)近日,润州区七里甸街道新城社区组织辖区党员居民开展“趣味猜灯谜,廉洁过元宵”活动,将廉政文化融入了居民的生活中,也进一步传承了传统文化,营造出温馨祥和、风清气正的节日氛围。

活动现场,一条条内容丰富、趣味十足的灯谜,吸引了辖区党员、群众的踊跃参与。“三伏天吃火锅”,打一廉洁词语——“红脸出汗”;“反腐败倡廉洁,打一商标品牌——“立白”……在猜谜的过程中,大家不仅可以领略到传统文化的魅力,也能学习到廉洁文化知识,场面十分热闹,活动现场欢声笑语不断。

### 五福闹元宵 龘龘喜团圆

本报讯(孙晨飞 刘璐)2月23日上午,润州区金山街道未保站、迎江路中心社区联合中华路小学开展“龙年五福闹元宵 龙行龘龘喜团圆”暨第四届迎江路中心社区睦邻节闭幕式活动。

活动中,通过元宵集福、品尝香甜汤圆、体验游园互动游戏等,让居民了解元宵节的历史风俗,体会热闹、喜庆的节日氛围,约100名社区居民及青少年参加。在音乐声中,拉开了亲子游园会的帷幕。孩子们通过“捞”元宵、“下”元宵、“抖”元宵、“猜”元宵、“庆”元宵五种不同趣味游戏集得福字。社区党员和网格员还带着跃跃欲试的小朋友们制作五彩缤纷的汤圆,最后大家一起品尝了自己亲手做的手工汤圆,并用集到的五福兑换自己喜欢的奖品。

### 邻里共团圆 欢乐闹元宵

本报讯(孙晨飞 高翔)元宵节前,为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和、和谐文明的节日氛围,2月23日,润州区和平路街道金山社区党委联合金山社区悦心居家养老中心举办“邻里共团圆,欢乐闹元宵”主题活动。

活动中,社区邀请党员和老年居民依托元宵节的两大习俗包汤圆和猜灯谜展开活动,通过教授大家包汤圆,拉近了彼此的距离,让居民们感受到了社区大家庭的温暖。居民纷纷参与活动,认真挑选灯谜,相互讨论谜底,现场热闹非凡。一边猜着灯谜,一边煮着汤圆,没多久,象征着万家灯火团团圆圆的汤圆出锅了,社区工作人员将煮好的汤圆送到居民的手中,大家品尝着美味的汤圆,现场一片欢声笑语,热闹非凡。

### 汤圆供销旺选择多

本报讯(赵飞 朱婕)正月十五闹元宵,家家户户吃汤圆。从近期市发改委价格监测中心的专项调查来看,我市元宵市场供销旺,种类齐全选择多。

监测显示,菜市场主打菜肉馅、豆沙馅、芝麻馅等传统手工元宵。超市上架的元宵品种多有创新,新增草莓、奇异果、菠萝、椰子等水果口味,以及笋干肉、萝卜丝肉、花生馅、板栗馅等种类。此外,超市的熟食柜台也推出了手工汤圆。

在长申超市常发店,所有汤圆全部调整至显眼的位置。思念、三全、湾仔码头、安井等品牌均参与了促销活动。监测显示,今年销售最好的是500克装安井荠菜大汤圆,销量占比25%。恺源旅游超市汤圆销售的优惠力度也大幅提升。长申超市常发店负责人介绍,截至目前,汤圆销售量与去年同期相比上涨了11%。“目前我们超市货源充足,优惠促销折扣力度大,可以满足节日市场需求。”



2月22日,市中山路中心幼儿园举办了一场别开生面的自制龙年灯谜猜谜活动。孩子们在老师和家长的陪伴下,通过亲手制作灯谜,体验了传统文化的魅力,喜迎元宵佳节。 杨洋 王呈 摄影报道

2月22日,镇江经开区大路镇大路村居家养老服务中心开展了“包汤圆、比厨艺、其乐融融闹元宵”系列活动,让老人们感受到了社会的关心和节日的温暖。 王静 王竹凤 摄影报道



### 节日氛围拉满! 西津古渡社区非遗闹元宵

本报讯(记者 冯芙蓉)元宵节来临前,为丰富社区居民文化生活,更好地促进机关党建和社区党建融合共建,2月22日下午,金山街道西津古渡社区联合市委市级机关工委、市民间文化艺术馆、西津渡文旅公司开展“非遗闹元宵 欢乐共团圆”系列活动,创新实践“冬训+传统文化”模式,不仅为党

员群众送上接地气、冒热气的理论“大餐”,更为辖区居民和街区游客奉上一场趣味横生的“文化”盛宴。

“舞龙灯、扎龙灯、猜灯谜、‘捞’元宵……”好看、好玩、好吃的非遗项目汇聚一堂。活动现场,包元宵比赛一派热闹景象,迅速拉满节日氛围;击鼓声声,精彩的舞龙表演震撼全场;

宣讲课堂上,最新热点、鲜活案例的结合,将党的理论转化为通俗朴实的语言,入脑入心;猜灯谜、“捞”元宵游戏既具娱乐性,又具知识性,吸引了众多居民驻足游玩;扎龙灯、剪纸传统文化活动,寄托了对未来美好的祝福。市级非遗传承人陈秀红现场亮绝活,展示剪纸艺术的神奇魅力,激发了群众对中国传统文化热爱,不少市民兴致盎然开启“沉浸式”非遗体验。